
🔹MÉTHODES

Accès à une source
d’approvisionnement en eau
améliorée dans 87% des écoles ;
Points d’eau fonctionnels dans
65%. 

1- Accès à l’eau potable
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▫ Introduction : L’eau potable, les ouvrages d’assainissement et les notions d’hygiène adéquats sont parfois
inaccessibles en milieu scolaire, ce qui expose les élèves aux maladies infectieuses. Une étude a évalué
l’accès à l’eau potable, à des ouvrages d’assainissements fonctionnels et à des programmes d’éducation à
l’hygiène (services EAH) dans les écoles primaires publiques d’une direction régionale de l’Education
Nationale à Abidjan.

ÉTUDE : Transversale
PÉRIODE : Année scolaire 2018-2019
LIEU : Communes de Koumassi, Marcory, Port-Bouet       
et Treichville (au sud de la ville d’Abidjan).

POPULATION CIBLE : Élèves de 100 écoles primaires
publiques

COLLECTE DES DONNÉES : 

Données relatives à l’eau, aux ouvrages
d’assainissements et aux cours d’hygiène
Fiche d’inspection et  questionnaire aux directeurs
d’écoles
Saisie SPHINX.V5 et analyse sur Excell 2016
Score des composantes du service EAH calculé
pour chaque école.

▫Conclusion : Très peu d’écoles respectaient à la fois les trois composantes des services EAH. 
Accentuer la sensibilisation pour des actions concertées entre le gouvernement, les enseignants, les parents
d’élèves et les élèves, afin d’améliorer les services EAH dans toutes les écoles primaires publiques.

🔹RÉSULTATS

Toilettes présentes dans 84%
des écoles ;
Rythme de nettoyage
hebdomadaire (57,5%) ou
quotidien (42,5%) ;
Toilettes séparées par genre
dans 42,1%.

2- Assainissement 

Cours d’hygiène dispensés dans 96% des écoles;
Lavage des mains abordé dans 91,7%.
Dispositifs de lavage des mains disponibles dans 46%.

3- Éducation à l’hygiène

Normes des services EAH respectées dans 38% des écoles.
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